

ныхъ солянокъ и изрѣдка *Polygonum*, здѣсь кое-гдѣ встрѣчаются пло-
щадки мелкой осоки (замѣняющей восточно-тибетскую Kobresia), а на
галькѣ мѣстами растутъ корявые кустики *Artemisia*, *Eurotia?*, *Reaumuria*,
иногда и *Oxytropis*. Звѣри, какъ напр., хуланы, бываютъ здѣсь лишь
проходомъ; изъ птицъ мы встрѣтили только болдуруковъ (*Syrphantes*
paradoxus), да рогатыхъ жаворонковъ (*Otocoris albigena?*). Словомъ, во
флорѣ и фаунѣ бѣдность полная. Таково, вѣроятно, и вплоть до южныхъ
снѣговыхъ горъ, т. е. до хребта моего имени.

Хребетъ моего имени. Этотъ хребетъ, какъ уже было говорено, названъ мною первона-
чально «Загадочнымъ», потому что мы видѣли его лишь издали и на-
несли на свою съемку только приблизительно. Намъ удалось отмѣтить,
да и то лишь одною засѣчкою, здѣсь гору, какъ кажется, самую высо-
кую, которая по своей формѣ, напоминающей большую мѣховую шапку,
названа мною—Шапка Мономаха. Къ востоку отъ нея виднѣлись еще
нѣсколько снѣговыхъ вершинъ; крайняя изъ нихъ лежала, какъ каза-
лось, не далѣе 40 верстъ отъ г. Джинъ-ри; слѣдовательно, можно было
предположить, что описываемый хребетъ примыкаетъ къ этой горѣ,
чего въ дѣйствительности¹⁾ не оказалось. Затѣмъ, верстахъ въ 70
къ югу отъ оз. Незамерзающаго, мы ясно видѣли рядъ снѣговыхъ вер-
шинъ, опять-таки всего вѣрнѣе, того-же самаго хребта, промежуточная
часть котораго, къ горѣ Шапка Мономаха, была отъ насъ закрыта бли-
жайшими, сравнительно невысокими, горами. Далѣе къ западу обѣ опи-
сываемомъ хребтѣ ничего положительного неизвѣстно. Лишь отъ рѣки
Зайсанъ-Сайту и потомъ съ перевала на плато Тибета, мы видѣли да-
леко въ юго-западномъ направленіи высокій, острый по своей формѣ,
снѣговой пикъ, который, быть можетъ, принадлежитъ тому же хребту
въ его крайней западной части. Въ такомъ случаѣ, судя по аналогіи
съ другими вѣтвями главнаго кряжа средняго Куэнъ-люня, можно пред-
полагать, что хребетъ моего имени протягивается къ западу до соеди-
ненія съ Русскимъ хребтомъ или съ Токузъ-дабаномъ.

Такимъ образомъ хребетъ, о которомъ идетъ теперь рѣчь, состав-
ляетъ южную вѣтвь западной части главнаго кряжа средняго Куэнъ-
люня, или, быть можетъ, именно и есть главная здѣсь его цѣль. Ко-
свеннымъ подтвержденіемъ послѣдняго предположенія служитъ то обсто-
ятельство, что мѣстность, окрестная оз. Незамерзающему, несетъ не
вполнѣ тибетскій характеръ, но частью и западно-цайдамскій; да и само
названное озеро образовалось въ обширной выемкѣ между двумя хреб-

¹⁾ По изслѣдованию г. Кэри.